Baotkég Suveyeic Katovouéc

EvomtntTa 9

Baowég Svveyeic Katavouégg

1. Ouowouopen Karavourn

Opiouog

Eorw X uia ouvexncg ruxaia perapAntn Je nukvornta v

a<x<pf
f(x) =1 B—a
0, XxX<anx:>2,.
H karavoun

g 1.4. X ouupoAilerar ue U(a, B) kai kaAeitar opoiduopen ri opBoywvia
oro didomua [a, B|. Ta onueia a kai B eival NaPdUETPOI TNG KATavouric.

Oewpnua
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Eorw Sn n tuxaia perapAnmm X éxer v ouoiduopen karavour) U( a, B).
Tore n peon nun kar n diaocrnoed aurnc divovrar ano TG
a—+ 5

p=EX)=—= o =V(X)=

Amodei&n

H peon niun 1nG 1.4. X, CUN@WVA JE TOV OPICUO, eival

1 B x2 B ﬂ2_a2
== [ =[] -

kai eneidn (8% — a?) = (B— a)(B + a).

_+_
u:E(x)zazﬂ.
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Eniong eivai

E(X?)

3 —_
— ] f x2dx: r JBB a
.B_ aJa

kai eneidn B — a® = (B— a)(B% + aB + a?

@2 + af + B

E(X?) = ;

H diacnopd nNg 1.4. X eival 1o1e

o* = V(X) = E(X?) - [E(X)]* = a’+aB+p° a®+2aB+p°

3 4
a?-2aB+ P  (B-a)
B 12 12
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IHapadewyua

Eorw Omn 0 oupuoG pBAvel Oe CUYKEKPIMEVO OTABUO ToU WETPO KABe 10
Aenrq, apxi{ovrag 1a SPoUOASYIA Tou oric 5 n.u. Av eévag eniBarnc
@Bdvel oro oTaBuo o€ XPOVO O OroioG KATQVEUETAl OUOIOOPPA OTO
digornua 7:20 w¢ 7:40, va urnnoAoyioBouv ol niBavornte va nePIEVE! 1O
oupuo (a) o noAu 4 Aenrd kai (B) TouAaxiorov 7 Aenra.

\

Avon

Eorw X o xpovoc a@iéncg rou eniBarn oro oraBuo, UETOPOULEVOCS O
Aenra ue apxn mn xeovikn onyun 7:20. Tore n r.u. X €xel TNV ouoIouopen

karavourj oro didomua [0, 20] kar éro
(0, x <0
X
F(x) =¢ —., 0<x<20
20
\ 1. x 2> 20.
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(a) To evdexouevo A o enBamc va nepigevel 1o NoAu 4 Aenrd eival
I00OUVAUO HE TO eVOEXOUEVO VA PBAcEl OTO OTaBUO oto diaotnua 7:26
w¢ 7:30 n oro didotnua 7:36 wg 7:40. Enopévwg

P(A)=P(6 < X < 10)4+P(16 < X < 20)={F(10)—F(6)]+{F(20)—F(16)}:%.

(B) To evdexopevo B o eniBarc va nepIPeEVEl TOUAAXIOTO 7 Aenta €ivail
I00JUVAUO HE TO eVOEXOHEVO VA PBACEl OTO OTaBUO oto diaotnua 7:20
w¢ 7:23 1N 7:30 wg 7:33. Enopévwg

P(B)=P(0 < X < 3)+P(10 < X < 13) = (F(3)—F(0)}-+-{F(13)—F(10)} = %
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Hapadewyua

‘Eotw o1 0 xpdvog X o€ wpec Nou anaireital yia Vv enicKeun JIAag
NAEKTPOVIKNG OUCKEUNG €ival JIa CUVEXNG TUXAIa JETABANTH HE
opoIdpoPPN Karavour oro didotnua [1, 3]. Na unohoyioBouv

(a) 0 HECOCG XPOVOC EMNICKEUNG TNG CUCKEUNC KAl

(B) TO avapeVOuEVO KOOTOC EMICKEUNG TNG CUCKEUNC, AV TO KOOTOG
eniokeunc Y oe eupw diveral and myv Y = 3X?2 + 5.
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\

Avon

(a) H cuvaprtnon nukvorntag NG 1.4. X eivai n

f(x) = 1<x<3

1
>

KAl €101 0 PNECOC XPOVOCG EMIOCKEUNG TG OUCKEUNG €ival

E(X) = %fxdx= [X;

1 3 313 13
E(Xz)zifxzdx:lil = —

6 h 3

3
= 2.

(B) Eniong

KAl €101 TO QVAUEVONEVO KOOTOC EMICKEUNC TNG CUCKEUNG €ival

E(Y) = E(3X? +5) = 3E(X?) +5=13+5 = 18.
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2. Kavovikn Katavoun

H onuavtikotepn karavoun niBavotntacg ne ©ewpiag Meavorntwy Kal
NG LTATIOTIKAG, JE MEYANO Nedio epapuoywy, eival N KavoviKn
Karavoun.

H karavour) aut xpnoiponoinBnke apxika anod touc De Moivre kai
Laplace wg npooceyyion TNS SIWVUUIKNAG KATAVOUNG YIA HEYAAO apIBuo
OOKIUWV V.

O Gauss XpNOIUONoINCE TNV KAVOVIKN KATAvoun WS NEOCEYYIOTIKN TNG

KATAVOUNG TWV TUXAIWV CPAAUATWY dlIapopwVv PJeTpNoewV. Na 1o Adyo
aQuTd N KATAVOWr AuTh avagépetal cuxva we MKkaouoiavi karavour.

H ovopaoia Kavovikn 568nke nio npdogara and tov Karl Pearson.
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Optlouog

Eorw X uia ouvexnc ruxaia perapAntn pe ouvaptnon nukvotnNTac

| 1 x—u ?
f(x) = e-E(T) , —00 < X < 00, )

o V21t

ornou —oo < U < 00,0 < 0 < oo eival napauerpol. H karavoun g 1.uJ.

X ouupoAiZerar N(j1. 0%) kal kKaAeital Kavovikri karavour e

NAPAUETOoUC I Kal 02.

Oewpnua

Eorw on n ruxaia peraBAnmm X akoAouBei TNV KQVOoVIKr) KAravoun Je
ouvaprnon nukvornrac (1). Tore n peon nun kai n diaonoed aurnc

Sivovral anod 1c
E(X) = u. V(X) = o
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Oewpnua

Eorw on n tuxaia perapAnm X akoAouBei 1n SIwVUUIKT) Karavourn) |Ue

ouvaprnon rméavaornrag v (4). Tore n yeon nun kar n diaonoead g
aurnc divovrar ano 1g

u=EX)=vp. o= V(X)=vpq.

2ZNUEIWON

To d1IAdypaupa TN CUVAPTNONCG NUKVOTNTACG TNG KAVOVIKNG KATAVOUNG
eival KwdwVoeIdEC.

H peon niun 1 npoodiopilel TN BE0N TNG KAWNUANG WS NEog Tov atova
TWV X KAl N TUNIKA anokAIon o 1o ofU | NeENAQTICUEVO TOU OXNATOC.
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H e1dikr nepinmwon 1 = 0, o0 = 1 napoucialel IBIAiTeEPo evAIAPEPOV.
IXETKA, N Turnonoinuévn Tuxaia petapAnm Z = (X — i)/ o éxel
ouvAaPTNON NUKVOTNTAC

1
¢(2) = \/ﬁe—ZQ/z’ TS ® @)

KAl CuUVAPTNON KATAVOUNG

Z
1
@(Z) = f Ee-rz/2df, —00 < Z < 00, (3)

H karavoury N(0, 1) kaheital Turionoinuévn Kavovikrj Karavour).

H nivakonoinon tNG ouvaptnong KATavoung TNG TUMNOMNOINWEVNG
KavoVvIKNG karavounc (3) dieukoAuvel TN xpnon TNG. Tov OXETIKO nivaka
OUVEMIKOUPEI Kal N akdAouBn 1816tNTa TNG.
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Oewpnua

H ouvaprnon karavounc tnc TurornoiNJeEVNS KQvovIKNG Karavounc
IKQVOroIEi TN OXEOoN

D(-z)=1-D(z), —0 <z < 0. 4

O uUnNoAoyICHOG NIBAVOTATWY MOU APOPOUV Uid KAVOVIKN TUXAIa
HeTaBANnTA X pe péon i E(X) = p kai diaonopd V(X) = o? avayeral
OTOV UMNOAOYICNO NMIBAVOTATWY NOoU a@oEoUV TNV TUMOMOINKWEVN TUXAIQ
uetapAnm Z = (X — p) /o kai yiverai ge 1 xpron Twv nivakwv g D(z),
OUNPWVA HE TO aKOAoUBOo NOpPICUAQ.
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Iloploua

Av n Tuxaia perapAnm X akoAouBei v kavovikri karavour) N( 1, 02),

rore
P(aSXSJB):@(JB_H)—CD(a_u), a<f %)
o o
Kal eIdIkotepa
P(X Sﬁ)zcb(ﬂ;u), P(XZa)zl—CD(a;H). 6)
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Hapadewyua

Eorw on o xpovocg eupavions X evoc pwroypa@ikou @IAL AKoAouBei
KQVOVIKN karavoun ue peon niun | = 30 min kai Turikn) arnokAion
o= 1.2min.

Na urnioAoyicBouv n nBavornNTa o XPOVoG eLPAVIONG eVOG QIAU va
un unepBei ta 28 min

A v
H rmBavaornra o xpovog eupavions va unv unepBei ra 28 min diverai
ano v
X—-—30 28-30
P(X<28)=P <
1.2 1.2

= P(Z < -1.67) = 1— ®(1,67) = 0,0475 = 5%.
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IHapadewyua

To Uog Twv avdpwyv evog NANBUCIOU AKOAOUBEI TNV KAVOVIKN
KAtravopn Je yeco = 175 cm kail tunikn anokAion o = 5cm. Na

UnoAoyIcBoUV Ta NOCOOTA TwV avdpwV Pe Uog
(@) pkpoTEPO and 175 cm Kail
(B) peratu 170 cm kai 180 cm.

v

Avon

(a) ‘Eotw X 10 UYPog onoloudnnore avdpa Tou NANBucuou. Tote

X—u 175-175
<

o]

P(X < 175) = P

):P(Z<0)=cp(o):%
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®

170—-176 X-—-pn 180-175
P < < =P(-1<Z<1)
5 o S

D(1) — D(—1) = 2d(1) — 1 = 2(0,8413) — 1 = 0,6826.

P(170 < X < 180)
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